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1. Конспект занятия по развитию речи детей 2 - 3 лет 

«Чудесный сундучок бабушки - Хохотушки» 

Цель: активизировать речь, обогащать и систематизировать словарный запас; развивать 

умение слушать и воспроизводить слова; развивать внимание, мышление, память, 

зрительное восприятие. Создать условия для развития речевой активности у детей.  

Задачи: 

Образовательные: совершенствовать умение называть игрушки, умение правильно 

называть животных. Продолжать знакомить детей с устным народным творчеством. 

Развивающие: развивать умение читать наизусть потешки; развивать слуховое и 

зрительное внимание, развивать артикуляционный аппарат, умение произносить слова 

отчѐтливо и верно; развивать мелкую моторику рук, координацию движений, мышление, 

память. Развивать устную речь детей в различных формах и видах деятельности. 

Воспитательные: создать положительный эмоциональный настрой на совместную с 

воспитателем работу; воспитывать дружеские взаимоотношения, доброжелательность. 

Воспитывать интерес к художественному творчеству, к различным видам деятельности. 

Тип занятия: Закрепление. 

Форма занятия: Групповая. 

Продолжительность: 15 минут. 

Участники: группа воспитанников из 8 человек. 

Возраст участников: 2-3 года. 

Интеграция образовательных областей: «Социально - коммуникативное развитие», 

«Познавательное развитие», «Художественно - эстетическое развитие», «Физическое 

развитие» 

Методы и приѐмы:  

Словесный: рассказ, беседа, чтение потешек, пение песенок, (вопросы к детям, пояснение, 

загадывании и отгадывание загадок). 

Наглядный: наблюдение, демонстрация наглядных пособий, (создание игровой ситуации, 

внезапное появление игрушек). 

Практический: дидактические игры. 

Оборудование и материалы: сундучок, домик бабушки, платок для бабушки - 

Хохотушки, игрушки: медвежонок, лошадка, кошка, петушок, зайчик, собачка. 

Предварительная работа: чтение потешек, песенок, стихотворений о петушке, 

медвежонке, зайце, кошке, лошадке, собачке, рассматривание и беседа по иллюстрациям с 

их изображением. Пальчиковые игры «Оладушки», «Здравствуйте, ладошки…» 

Ход занятия 

Дети в группе встают в круг. 

Воспитатель: Ребята, давайте поздороваемся. 

Игра «Здравствуйте, ладошки…» 

Здравствуйте, ладошки! (Дети вытягивают руки вперед и поворачивают ладони вверх-

вниз) 



Хлоп, хлоп, хлоп! (3 хлопка в ладоши) 

Здравствуйте, ножки! 

Топ, топ, топ! (топают ногами) 

Здравствуйте, щечки! (гладят ладонями щеки) 

Плюх, плюх, плюх! (легко похлопывают по щекам (3 раза)) 

Круглые мешочки! (круговые движения кулачками по щекам (3 раза)) 

Плюх, плюх, плюх! (легко ударяют кулачками по щекам (3 раза)) 

Здравствуйте, губки! (покачивают головой вправо-влево) 

Чмок, чмок, чмок! (чмокают губами (3 раза)) 

Здравствуйте, зубки! (покачивают головой вправо-влево) 

Щелк, щелк, щелк! (щелкают зубами (3 раза)) 

Здравствуй, мой носик! (поглаживают нос ладошкой) 

Пи, пи, пи! (нажимают указательным пальцем на кончик носа (3 раза)) 

Здравствуйте, гости! (протягивают руки вперед, развернув ладони вверх) 

Привет! (приветственно машут рукой) 

(Раздаѐтся стук в дверь) 

Воспитатель: Кто- то стучит в дверь! Сейчас я посмотрю. (Вносит воздушный шар, к 

нему на ниточке прикреплѐн конверт). Что это? Как вы думаете? (Ответы детей: 

воздушный шарик) 

Всѐ правильно! Наш воздушный шарик - волшебный, он прилетел к нам и принѐс письмо. 

Сейчас я вам его прочитаю, послушайте внимательно. «Здравствуйте, ребята! Пишет вам 

бабушка - Хохотушка. Я хочу вас увидеть и приглашаю к себе в гости». 

Вы готовы отправиться в гости к бабушке? (Ответы детей: да, конечно). 

Волшебный шарик пусть останется в группе, порадует нас, а мы отправимся в путь на 

волшебном поезде, ведь бабушка - Хохотушка живѐт очень далеко. Я буду паровозиком, а 

вы вагончиками. 

Игра «Чух- чух, колёса стучат» 

Вот поезд наш мчится, колѐса стучат. 

А в поезде в нашем ребята сидят.  

Чух-чух, чух-чух, колѐса стучат, 

А мы отправляемся в дальний поход. 

(Дети вместе с воспитателем подходят к домику бабушки. Воспитатель предлагает детям 

сесть на скамеечку возле дома, а сама стучится в дом. Из дома выходит бабушка - 

Хохотушка (переодетый воспитатель). 

Бабушка – Хохотушка: Здравствуйте, детишки! (обнимает детей). 

Посидите, отдохните, а я вас оладушками угощу. Вы только мне помогите их испечь. 

Пальчиковая игра «Оладушки» 



Ладушки- ладушки, 

Пекла бабка оладушки, 

Масло подливала, 

Детушкам давала. 

Денису- два, Ксюше- два… 

Всем дала! 

Хороши оладушки у нашей бабушки! 

Бабушка - Хохотушка: Детки, подуйте на оладушки, а то они очень горячие. 

(Дыхательные упражнения). Вот какие молодцы! 

Игра «Чудесный сундучок» 

Бабушка - Хохотушка: Детки, я с собой принесла чудесный сундучок, в котором много 

интересных игрушек. (Бабушка достаѐт игрушку Петушок). Кто это, как вы думаете? 

Как Петушок поѐт? Какое стихотворение вы знаете про петушка? 

 

Петушок- петушок, 

Золотой гребешок. 

Масляна головушка, 

Шѐлкова бородушка. 

Что ты рано встаѐшь, 

Голосисто поѐшь, 

Детям спать не даѐшь. 

 

(Бабушка - Хохотушка предлагает нескольким ребятам поочерѐдно достать из сундучка 

игрушку, показать еѐ всем присутствующим, назвать. Потом вместе вспоминают 

знакомое стихотворение, песенку или потешку про эту игрушку.) 

Медвежонок. 

А. Барто 

Уронили мишку на пол, 

Оторвали мишке лапу. 

Всѐ- равно его не брошу,  

Потому что он хороший. 

Кошка 

Бабушка – Хохотушка: Как кошка поѐт песенки? (Ответы детей: мяу-мяу, мур-мур). 

Давайте вспомним потешку про кошку. 

Потешка «Киска» 

Киска- киска, киска, брысь! 

На дорожку не садись! 

Наша деточка пойдѐт, 

Через киску упадѐт. 

 

Бабушка – Хохотушка: Давайте угостим киску молочком. 

Песенка про киску. 



Киска к деткам подошла, 

Молочка просила, молочка. 

Просила, «Мяу» говорила, 

Кисонька поела, 

Песенку запела: «Мур, мур». 

Заяц. 

Бабушка – Хохотушка. Предлагает детям показать у зайчика хвостик, уши, как прыгает 

зайчик. 

 

Стихотворение А. Барто «Зайка» 

Зайку бросила хозяйка, 

Под дождѐм остался зайка, 

Со скамейки слезть не смог, 

Весь до ниточки промок. 

 

Лошадка. 

Бабушка – Хохотушка: Как кричит лошадка? (Ответы детей хоровые и индивидуальные) 

 

Стихотворение А. Барто «Лошадка» 

Я люблю свою лошадку, 

Причешу ей шѐрстку гладко. 

Гребешком приглажу хвостик 

И верхом поеду в гости. 

Собака. 

Бабушка – Хохотушка: Как лает собачка? (Ответы детей хоровые и индивидуальные) 

Песенка 

К нам пришла собачка, 

Пушистая собачка. 

С детками играет, 

Очень громко лает, 

Гав- гав, гав- гав. 

 

Бабушка – Хохотушка: Спасибо вам, ребятки, за стихотворения, за песенки. А мне пора 

идти других ребятишек забавлять. 

(Бабушка - Забавушка уходит) 

Воспитатель: А нам пора обратно в детский сад.  

(Дети садятся на поезд и едут). 

Игра «Чух- чух, колѐса стучат» 

Вот поезд наш мчится, колѐса стучат. 

А в поезде в нашем ребята сидят.  



Чух-чух, чух-чух, колѐса стучат, 

А мы отправляемся в дальний поход. 

Ребята, вот мы и приехали в детский сад. Куда мы сегодня ездили? На чѐм? Понравилось 

вам в гостям у бабушки? Что вы там делали? Молодцы, ребятки! Бабушка - Хохотушка 

оставила вам игрушки, чтобы вы с ними поиграли. 

 

 

 

2. Конспект занятия по развитию речи для детей раннего возраста (2–3 года) 

Тема: «В гости к бабушке» 

Программное содержание: 

1. Закреплять знания детей о домашних животных. Обогащать активный словарь детей: 

кошка, котѐнок, собака, щѐнок, корова, телѐнок, курочка, цыплѐнок, хвост, рога, уши, 

ноги, ест, пьѐт. 

2. Развивать у детей умение слушать воспитателя, отвечать на его вопросы. 

3. Воспитывать интерес к животным. 

Оборудование: 

Ширма-домик; игрушка персонаж кукольного театра - кукла Маша, игрушки - собачка, 

кошка, корова, курица; мелкие игрушки – котѐнок, щѐнок, телѐнок, цыплѐнок; тарелочка с 

молоком, тарелочка с косточкой, тарелочка с травкой, тарелочка с пшеном. 

Предварительная работа: 

Рассматривание иллюстраций с изображение домашних животных и их детѐнышей; 

рассматривание игрушек – животных; наблюдение за кошкой, собакой на площадке; 

беседа о домашних животных, чтение стихов, рассказов; разучивание потешек; 

дидактическая игра «Кто, как кричит». 

Ход занятия. 

Воспитатель: 

Ребятки, а вы любите путешествовать? 

Дети: (ответ детей) 

Воспитатель: 

мы сегодня отправимся в гости к бабушке Нине в деревню, а поедем мы в деревню на 

паровозике. 

Дети вместе с воспитателем строятся паровозиком 

Воспитатель: 

Заводим мотор р-р-р. Поехали 



Вагончики, вагончики 

По рельсам тарахтят 

Везут, везут вагончики 

К бабушке ребят. 

«чу-чу» делают круг по группе. 

Воспитатель: Вот мы и приехали. 

Бабушка: Здравствуйте внучата – милые ребята. 

Дети: Здравствуй бабушка. 

Воспитатель: Бабушка, мы приехали к тебе в гости, покажи, пожалуйста, где ты живешь? 

Бабушка: Я живу в деревне, в доме расписном (обращает внимание на домик-ширму). Ко 

мне еще приехала внучка Маша. Вы не видели еѐ? 

Дети: Нет, не видели. 

Раздаѐтся плач, из –за домика появляется Маша. 

Бабушка: Что с тобой случилось, Машенька, почему ты плачешь? 

Маша: Ой, бабушка, у тебя тут такие страшные звери живут! Стала я молоко пить, а мне 

на колени прыгнул серый, усатый, весь полосатый зверь и стал у меня молоко пить. 

Бабушка: Ребята, кто это был? 

Дети: Кошка. 

Бабушка: Правильно кошка и зовут еѐ Мурка. Ребята, а вы знаете стишок про киску. 

Дети: Да. 

Киска, киска, киска, брысь! 

На дорожку не садись, 

А то Машенька пойдѐт, 

Через киску упадѐт. 

Бабушка: Молодцы, ребята. 

Маша: Только я вышла на порог, на меня зарычало чудовище с хвостом, думало, я 

косточку у неѐ отниму. 

Бабушка: А это кто был? 

Дети: Собака. 

Бабушка: Правильно, это собачка Жучка. Ребята, а вы знаете стишок про собачку? 

Дети: Да. 

Вот сидит собака в будке, 

Завтрак у нее в желудке, 



Охраняет она дом, 

Чтоб спокойно жили в нем! 

Бабушка: Молодцы, ребята. 

Маша: А за домом у тебя кто – то стоит с рогами, «му – у - у» говорит? 

Бабушка: И кто же это такой? 

Дети: Корова. 

Бабушка: Правильно, молодцы. Это корова и зовут еѐ Зорька. Ребята, а вы знаете стишок 

про корову? 

Дети: Да. 

Коровушка, коровушка, 

Рогатая головушка! 

Малых деток не бодай, 

Молока им лучше дай! 

Бабушка: Молодцы, ребята. Вот видишь Машенька, ребятки всех моих животных назвали. 

Смотри, а вот они сюда идут, все вместе. 

Появляются кошка, собака и корова. 

Бабушка: Погляди, внученька, они совсем не страшные. Ребята, что есть у животных? 

Бабушка показывает на хвост, уши, ноги, рога. 

Дети: Хвост, уши, ноги, рога. 

Бабушка: Они у меня не одни живут. Мурка, Жучка, Зорька – это мамы и у них есть детки. 

У кошки кто? 

Дети: Котята. 

Бабушка: А у собаки? 

Дети: Щенки. 

Бабушка: А у коровы? 

Дети: Телята. 

Бабушка: Ребята, а как мама кошка зовѐт своих деток? 

Дети: Мяу – мяу. 

Прибегает котѐнок. 

Бабушка: А как собачка щенков зовѐт? 

Дети: Гав – гав. 

Прибегает щенок. 

Бабушка: А корова как зовѐт телѐночка? 



Дети: Му - у – у. 

Приходит телѐночек. 

Раздаѐтся ко – ко – ко. 

Бабушка: Кто же ещѐ спешит сюда? 

Дети: Курочка. 

Бабушка: Правильно Ребята, а вы знаете стишок про курочку. 

Дети: Да. 

Курочка-хохлушка 

По двору ходит, 

Хохолок раздувает 

Малых деток созывает. 

Ко – ко - ко! Ко – ко - ко! 

Появляется курочка. 

Бабушка: Глядите, да она не одна! Кто же с ней идѐт? 

Дети: Цыплѐнок. 

Бабушка: Правильно, цыплѐнок. Пойдѐм, Машенька покормим с тобой моих животных. 

Бабушка показывает мисочки с едой. 

Маша: Бабушка, а как ты узнаешь, кто - что любит есть? 

Бабушка: Сейчас детки нам подскажут. Ребята, вы поможете Машеньке, скажите моей 

внучке, что ест кошка, собака, корова и курочка? 

Дети: Да. Кошка любит пить молоко, собачка любит грызть косточку, корова любит есть 

травку, а курочка любит клевать пшено. 

Бабушка: Молодцы, ребята. Помогли Машеньке накормить животных. 

Воспитатель: А как можно назвать одним словом? 

Дети: Животные. 

Воспитатель: Молодцы! 

Воспитатель: А кто ухаживает за этими животными? 

Дети Бабушка 

Воспитатель: Правильно. Животные, которые живут рядом с человеком, и за которыми 

ухаживает человек (кошка, собака, корова, курочка) называются домашние животные. 

Воспитатель: А теперь давайте попрощаемся и скажем «До свидание, бабушке Нине.» 

Дети: До свидание, бабушка Нина! 

Бабушка: До свидания, ребятки, приезжайте еще в гости. 



Воспитатель: Давайте сядем в наш паровоз и отправимся в наш детский сад. 

Дети вместе с воспитателем строятся паровозиком и делают круг по группе 

Вагончики, вагончики 

По рельсам тарахтят 

Везут, везут вагончики 

В садик свой ребят. 

Воспитатель: Ну, вот мы и вернулись. Понравилось вам наше путешествие? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Дети вы молодцы! Очень все старались 

 

 

 

 

3. Конспект занятия по развитию речи детей 2 - 3 лет  «К Мишке в гости» 

Задачи: 

Расширять знания об окружающем мире. 

Учить детей чѐтко, ясно, громко произносить знакомые слова, обозначающие предмет, его 

назначение (для чего это нужно). 

Упражнять детей в произношении звука “ к”. Побуждать детей подражать голосам птиц. 

Упражнения на развитие слухового восприятия. 

Понимать простые по форме и содержанию вопросы воспитателей и отвечать на них. 

Индивидуальная работа с Никитой, Серѐжей Т. – правильное произношение звука “к”. 

ХОД ЗАНЯТИЯ 

1 ЧАСТЬ 

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами поедем в гости к Мишке. Встанем паровозиком и 

поехали. Ту-ту-ту-ту (дети идут друг за другом, воспитатель впереди). 

Песня «Паровозик». Воспитатель поѐт, дети помогают. 

Паровоз, паровоз 

Новенький, блестящий, 

Он вагоны повѐз, 

Будто настоящий. 

Кто едет в поезде? 

Наши ребятишки, 



В гости поехали 

Все детишки к Мишке 

Воспитатель: Приехали. Вон, посмотрите, дети, на поляне Мишка сидит и нас ждѐт. 

Давайте поздороваемся с Мишкой: «Здравствуй, Мишка, мы к тебе в гости приехали!» 

Мишка: А я вас ждал и приготовил сюрприз. 

Воспитатель: Что приготовил? 

Мишка показывает: Да вот (сундучок). 

Воспитатель: Ой, какой красивый. Ребята, посмотрите на сундучок. А что там, Мишка? 

Мишка: Да разные игрушки. Я не знаю, как с ними играть. 

Воспитатель: Ребята, поможем Мишке? Посмотрим, что там и расскажем Мишке, как надо 

играть с игрушками. 

Вот чудесный сундучок, 

Всем ребятам он дружок. 

Очень хочется всем нам 

Посмотреть, ну что же там. 

Воспитатель предлагает ребѐнку заглянуть в сундучок и вытащить игрушку. 

Дети по очереди достают игрушку, показывают и рассказывают, как играть с этой 

игрушкой, для чего это нужно. 

Воспитатель задаѐт наводящие вопросы, поощряет ответы детей, хвалит их. Обобщает 

ответы (приурочить к игрушкам игры, песенки, стишки): 

Из тарелки суп едят да кашу, кукол кормить наших. 

Из кружки пьют чай, кофе, молоко, компот, сок. 

Погремушкой можно греметь (показать, обращаясь к Мишке и детям). 

Утюг, чтобы гладить (какой утюг, что гладить, показать действие). 

Куклу можно покачать, спать положить, песенку спеть: 

«Баю-бай, баю-бай, кукла, глазки закрывай» 

Зайка умеет и бегать и прыгать. Что есть у зайки: 

«Заинька, зайка, маленький зайка, длинные уши, быстрые ножки…» 

Мишка (маленькая игрушка). Посмотри, Мишка, твой дружок, Мишутка. Он такой же 

толстенький и косолапый и всю зиму сосѐт лапу. 

Как он ходит? Покажите, детки. А какой у него дом? А у зайки? 

Разминка: 

У медведя дом большой – дети разводят руки 



А у зайки маленький – дети приседают 

Вот медведь идѐт домой – дети идут, подражая медведю 

А за ним и заинька – дети прыгают на двух ногах. 

Кирпичик – какой? Для чего? Что строить? (Дети говорят: "дорожку, гараж, забор, дом и 

т.д.") 

Мишка говорит, что он тоже умеет строить домики. Хотите посмотреть, какие домики он 

построил? Дети – «да». 

2 ЧАСТЬ 

Мишка показывает домик. 

Воспитатель: Ой, какой домик красивый. Какого цвета? (Красный) а что есть у домика? 

(Крыша, дверь и окно). Молодец, Мишка. 

А кто в домике живѐт? Давайте постучим и скажем: "Тук-тук-тук". Кто в домике живѐт? 

(Дети повторяют за воспитателем) 

Послушайте, кто это? Слышится из домика ко-ко-ко. Кто это? Дети говорят: "Курица" 

(хоровые и индивидуальные ответы, воспитатель просит повторить звуки подражания). А 

кто ещѐ пищит? (Слышится пи-пи-пи). 

Дети – «цыплята». Давайте посмотрим, откроем двери. Точно? Курица и цыплята. Какие 

цыплята? Жѐлтые. Что им курочка говорит? (Ко-ко-ко – не ходите далеко). Следить, 

чтобы все дети чѐтко произносили «ко-ко-ко». Давайте покормим их – дети показывают 

как. Кормят курочку, приговаривая: 

Курочке-пеструшечке – накрошили крошечки 

Вот какие ладушки: ладушки, ладушки. 

Мишка показывает другой домик (жѐлтый), дети говорят: "Тук-тук-тук, кто в домике 

живѐт?" (Слышится: "Ку-ка-ре-ку") Кто там, ребята? Кто там кричит? Петушок-золотой 

гребешок. Давайте посмотрим (открывают двери и достает петушка). Какой у него 

гребешок? Давайте покажем петушка (пальчиковая гимнастика). Вот какой у него 

гребешок. 

Петушок у нас горластый 

По утрам кричит он: «Здравствуй»! 

Давайте и петушку насыплем зѐрнышки. Клюй, петушок (дети повторяют: "Клюй, клюй"). 

Мишка ещѐ показывает домик. Какой домик? (Зелѐный, как травка) Тук-тук-тук, кто в 

домике живѐт? (Очень громко слышится: "Га-га-га-га".) 

Ой, ребятки, кто там? – Это гусь. 

Воспитатель: а как он кричит? Дети все и индивидуально: га-га-га (открывают двери, 

смотрят гуся). 

Какой гусь? (Белый, а клюв - красный). 

Как он клювик открывает? Показать пальцами (пальчиковая гимнастика). 



Гусь стоит и всѐ гогочет, 

Ущипнуть, наверно, хочет. 

Воспитатель: Ой, давайте убежим о гуся, чтобы нас он не щипал. Спасибо, Мишка, за 

игрушки-зверушки. Ребята, кого мы видели? 

Курочку – ко-ко-ко, 

Петушка – ку-ка-ре-ку 

Цыплят – пи-пи-пи, 

Гуся – га-га-га. 

А теперь нам пора, 

Уезжаем, детвора! 

Дети встают паровозиком, машут Мишутке: «до свидания», уезжают. 

Загудел паровоз и вагончики повѐз. 

Чу-чу-чу, чу-чу-чу, далеко я укачу. 

 

 

 

 

4. Конспект занятия по развитию речи детей 2 - 3 лет  «Зимний пейзаж» 

Задачи 

1. Расширять знания детей о времени года – зиме, закреплять признаки зимы (снег 

белый и холодный, падает на землю, деревья, дома). 

2. Вызвать желание у детей подговаривать стихотворение воспитателю. 

3. Активизировать словарь детей, использовать в речи предлоги. 

4. Формировать умение делать правильно плавный и длительный выдох. 

5. Рисовать кисточкой снег приѐмом примакивания, закреплять белый цвет (краски). 

Индивидуальная работа: упражняться с Владиком в правильном произношении слов: 

улица, кружится. 

ХОД ЗАНЯТИЯ 

Воспитатель: Детки, что у нас на улочке? Зима! Почему? Потому что снег. Какой снег? 

Белый! А ещѐ? Холодный. Где лежит снег? На земле. А ещѐ? На деревьях, домах, 

скамейках, столиках. Все дорожки засыпал снег. 

«Вот зима – кругом бело, много снега намело…» 

Рассматривание картинок: 



 Посмотрите, и у нас на картинках много снега (рассмотреть иллюстрации о зиме). 

 Что здесь изображено? (Снег, деревья, детки, что делают – катаются, на чѐм – на 

горке, на санках, на лыжах и т. д.). 

 И откуда снег падает? С неба – где небо? Высоко! А земля – низко! 

Снег падает, кружится в воздухе. Помните, мы с вами на улице ловили снежинки, на 

варежки они к нам падали. А мы их сдували. Хотите подуть на снежинки? (Раздать ватки 

детям – упражнение на развитие речевого дыхания, дети дуют 2-3 раза). 

Вот сколько снежинок упало. 

А теперь детки будут снежинками. 

Воспитатель читает стихотворение Агнии Барто «Снег». 

Повторить вместе с детьми (упал снежок, дети присели). 

Вопросы по стихотворению: 

 Что снег делает? (Кружится – дети отвечают хором и индивидуально). 

 Какая улица? – Белая – почему? – Снег закрыл всю улицу. 

Детки куда собрались – в кружок! 

Что детки делают? – Закружились. Правильно. Закружились, как «снежок» 

Ещѐ поиграем? 

Воспитатель читает ещѐ раз стихотворение. Дети помогают по желанию, подговаривают 

слова. Молодцы! 

Кто-то к нам стучится?! Воспитатель идѐт смотреть, открывает дверь: 

Кто-то мчится без оглядки, 

Зайка просится к ребяткам. 

Воспитатель вносит игрушку – зайку, говорит от имени Зайки: 

Я по лесу всѐ скакал, 

И, конечно же, устал. 

Можно с вами отдохнуть? 

Поиграть у вас чуть-чуть? 

Воспитатель приглашает Зайку в гости: конечно, можно. 

- А что вы делаете? 

- Что мы делаем, ребята? Кружимся, встали в кружок. Картинки смотрим: снегу везде 

много, много, Зайка, и в лесу его очень много. И здесь много, и здесь. 

- А здесь нет снега, почему? (Показывает на листки бумаги с домиками). Деревья без 

снега, на дорожках тоже нет снега. 

Воспитатель: «А это ребятки сейчас будут рисовать». Обращается к детям: «Посмотрите, 

ребята – домики есть, деревья есть, дорожка, а снега нет. Нарисуем?». «Да». 

- Какой снег? Белый? 



- Где белая краска? (Дети показывают) 

Краска белая у нас, 

На столе стоит сейчас. 

В руки кисточки возьмѐм, 

Рисовать сейчас начнѐм. 

- Кисточки взяли, как возьмѐм? (За воротничок, вот так). Молодцы, обмакнули в краску 

и снег у нас начал падать на деревья, дома, дорожку. И у Владика снег, и у Дениса, и у 

Жени, Полины. Вот сколько снега намело. Много! (Дети повторяют: много, много). 

Воспитатель напоминает – «Белая вся улица». 

- Посмотри, зайка, сколько снега дети нарисовали! Молодцы! 

- Что рисовали? – Снег. Какой? Белый. 

Хорошо у вас в саду, 

Но я домой сейчас пойду. 

Буду прыгать по дорожкам 

На своих я быстрых ножках. 

- А детки, Зайка, тоже умеют прыгать. Прыг-скок, прыг-скок (дети показывают). 

- Ребята, давайте проводим Зайку. Все прыгают за Зайкой (в раздевалку). 

(во время рисования детьми снега, звучит музыка, отрывок из «Времена года» П. 

Чайковского). 

 

 

 

 

5. Конспект занятия по развитию речи детей 2 - 3 лет «Птицы» 

Задачи 

1. Закреплять знания детей о птицах, их повадках, строении. 

2. Познакомить детей с названиями птиц, где они живут. 

3. Воспитывать бережное отношение к птицам, развивать речь детей. 

4. Продолжать знакомить с элементами аппликации: намазать клей и приклеивать, 

использовав салфетку. 

5. Активизировать всех детей. 

6. Индивидуальная работа с Андреем – привлекать к разговору, развивать речь. 

ХОД ЗАНЯТИЯ 

1) Дети входят в группу. Воспитатель обращает внимание детей, кто у них в гостях? 

(Птичка). Рассматривание. Вопросы: «Кто это? Что есть у птички? (Голова: какая? – 

маленькая, кругленькая), а что еще? (Хвост, глаза, крылья). Зачем крылья? Что она ими 



делает? (Летает, машет). Покажите (дети показывают). Что ещѐ есть у птички? (клюв). 

Как клюѐт? Что ест птичка? (Зѐрнышки). Давайте споѐм песенку про птичку: «Маленькая 

птичка прилетела к нам, к нам, к нам…» 

2) Стихотворение: 

Много птиц живѐт на свете 

Их, конечно, любит дети. 

Птиц не обижают, все их берегут, 

Знают, как кого зовут. 

Воспитатель приглашает рассмотреть иллюстрации с изображением птиц. Дети 

рассматривают, называют птиц, их характерные черты: у дятла красная шапочка, у 

кукушки – полосатый животик, воробей – серый, договаривают загадки: 

Верещунья белобока, 

А зовут еѐ сорока. 

Отгадай поскорей, 

Кто же это – воробей. 

Кто весну нам привел? – Ласточка. Все дети называют. 

Стихотворение: 

Воробей, воробей, 

Не боишься ты людей. 

Если мы гулять пойдѐм 

То везде тебя найдѐм 

(вместе с детьми). 

3) Ой, послушайте, кто-то плачет. Сейчас посмотрим, кто это? (Птичка). Ещѐ одна 

птичка. Что случилось? Может, она заболела? Может, еѐ кто-то обидел? Спросим у 

птички. Птичка сказала, что нехорошие детки сломали еѐ домик. Где она будет жить? Не 

плачь, птичка, наши дети хорошие, они тебе помогут, они не ломают птичьих домиков. 

Скажите, ребята, а вы знаете, где живут птицы? (В домиках, в скворечниках). Где 

находится скворечник? (На дереве). Правильно. Давайте построим домик для птички. Из 

чего будем строить? (Из кирпичиков). Воспитатель предлагает детям построить домик-

скворечник для птички из кирпичиков. Хвалит деток, птичка благодарит за домик. 

Стихотворение: 

Села птичка на окошко – 

Посиди у нас немножко 

Посиди – не улетай 

Улетела птичка – ай 

(вместе с детьми). 

4) Ребята, посмотрите, к нам еще много птиц прилетело: и к Юле, и к Коле и т. 

д. (воспитатель перечисляет всех детей). Далее показывает на листы бумаги, которые 

лежат на столе (на каждом – приклеена птичка и нарисовано дерево). Где они будут 

жить? Давайте для всех птиц сделаем скворечники (приклеим их на дерево). У нас есть 

клей, повернули скворечники, намазали, убрали кисти и наклеили, где дерево, взяли 

салфетки. Покажите! Молодцы! Теперь все птички будут жить в своих домиках. Дети не 

будут домики ломать, не будут птичек обижать, а сейчас пойдѐм гулять. 


